咨询电话:总部3599799 18230174857 康居园分院:8986089 18232718543 常年招聘护理人员

能搀扶老人行走,能读懂表情并回应

机器人养老不再是科幻



当前,人工智能(AI)与机器人技术的结合正在成为推动社会进步的重要力量。这一浪潮之下,"机器人协助养老"不再是一个遥不可及的科幻故事。上海日前正式发布《上海市推进养老科技创新发展行动方案(2024年—2027年)》,让"AI+机器人"养老模式备受期待。

该方案中可以看到多个与机器人相关的关键词,如"康复机器人""外骨骼机器人""护理机器人"等。这些机器人能够在日常生活中为老年人提供辅助,更能在康复训练、情感陪伴等方面发挥巨大作用,将极大缓解养老护理人员短缺问题,提高养老服务质量和效率。这一方案的出台,不但是对国家积极应对人口老龄化战略的重大响应,而且是对老年人高品质生活需求的深刻洞察,也为养老

科技产业的发展提供了有力的政策保障。通过建设养老科技产业园、探索设立养老科技产业专项基金等措施,上海有望吸引越来越多的养老科技企业落地生根,开花结果。可以预见,在不久的将来,机器人将成为老年人生活中不可或缺的一部分。

以"光华一号"为例,这款在 2024年世界人工智能大会上大放异 彩的养老机器人展现出了令人瞩目 的能力。它不仅能够搀扶老人行走, 还能读懂人的表情并做出情感回应。 这样的机器人,无疑为老年人的生活 增添了更多色彩和温度。

与此同时,市场需求也在不断增长。随着老龄化程度加深,老年人对养老服务的需求日益多样化。他们渴望拥有更加独立、舒适、安全的晚年生活,而机器人无疑能够帮助满足他

们的这些需求。在不久的将来,养老机器人将成为市场上炙手可热的产品。

当然,机器人在养老领域的应用并非一蹴而就。机器人技术虽取得了显著进步,但在诸多方面仍存在不足,比如在复杂环境中的应变能力、与老人的情感交流等。需要考虑到老年人群体的特殊性,既要确保机器人的设计符合他们的生理和心理需求,又要确保机器人在复杂环境中的安全性和稳定性等。此外,成本也是一个重要因素。目前,高性能的养老机器人价格较高,限制了推广和应用。

推动机器人更好地赋能养老需要多方面的努力。在技术研发方面,要加大投入,激励科研人员和企业不断创新,提质增效,推出更优质、更低成本的养老机器人,提高机器人的性能和智能化水平,使其更加适应养老场景的需求。同时,政府和社会应共同承担成本,通过补贴、优惠政策等方式,降低机器人使用门槛,让更多养老机构和老年人能够受益。在社会认知方面,也要加强宣传和引导,让大家认识到机器人作为辅助工具在提供更优质养老服务上能够发挥的重要作用。

机器人赋能养老是一个重要发展方向。目前,虽还存在一些问题和挑战,但随着技术的不断进步和社会的共同努力,在不久的将来,机器人将为老年人创造更加舒适、便捷和安全的生活环境,让养老不再难。

据经济日报



今年70岁的 张红梅,家住东光 县瑞馨小区,喜欢 剪纸和绘画。退休 后,她一看到把它 后,就了了 天来。有每天都 花这个都 充实。

张金元 摄



匠心

彭胜发



穿越悠悠岁月,在那遥远的乡村,我的父亲——一位老木匠,身影如同古树一般坚韧。当年,他的手艺是乡村的瑰宝。

那时,村庄的角落弥漫着木头的清香。从堂屋的八仙桌到卧室的雕花床,从耕地的犁头到门前的圆凳,每一件物品都要经过父亲那双巧手的打磨。 在他手中,木头仿佛有了生命,经过雕琢,化作了一件件精美的艺术品。

我记得,那年春天,邻居家的闺女要出嫁了,她希望拥有一套精美的樟木家具作嫁妆。这不仅是一套嫁妆,还是她对未来美好生活的憧憬。父亲欣然接受了这个任务。他选定了上好的樟木,开始了漫长的制作。

樟木质地坚硬,切割起来异常困难。父亲毫不 退缩,他挥舞着锯子,汗水湿透了衣衫。每当我偷偷 溜进他的工作室,都能看到他专注而坚定的眼神。 他手中的锯子仿佛有了灵性,随着他的节奏而舞 动。随着一簇簇木屑纷纷洒落,家具的形状逐渐清 晰起来。

制作樟木家具的过程中,父亲不仅要发挥自己的智慧,还要时刻关注未来新娘的喜好。他常常与邻居家沟通,了解他们的想法和需求。有时候,他会为了一个细节而反复琢磨,甚至在吃饭时也不忘思考。他的小本子上密密麻麻地记录着各种想法和创意,那些都是他对木工的热爱和执着。

然而,就在快要完工的那天早上,父亲突然病倒了。他浑身酸痛,脸色苍白,是重感冒的症状。我和母亲都劝他去看医生,他却坚持要完成那套家具的制作。他说:"这是人家闺女的嫁妆,不能耽误了。"那种认真和执着让我感动不已。

终于,在父亲的坚持下,那套嫁妆如期完工。那是6件精美绝伦的家具,每一件都散发着樟木的清香。邻家闺女出嫁那天,穿着美丽的嫁衣,坐在那套嫁妆家具旁,脸上洋溢着幸福的笑容。那一刻,我看到了父亲眼中的满足和自豪。

父亲病倒了,他被送往医院,被诊断为严重的肺炎。那一刻,我们全家都陷入了深深的担忧之中。让我们感动的是,全村很多人都赶来探望父亲,他们带来了鸡蛋等当时最好的营养品。他们说:"彭木匠是咱们村的骄傲,他值得我们尊重和感激。"

如今,父亲已经离开了我们,但他的精神却永远留在我的心中。他让我明白了一个道理:一个人无论从事什么职业,只要用心去做,都是值得尊敬的。在我心中,父亲不但是一位木匠,而且是一位英雄。他的双手创造出了无数的美好,他的精神将永远照耀着我的人生之路。

商家直销 产地发货 来了两款喝得住的好茶

"黄金芽,口感好,茶味细腻,特别好喝!""这是一款能喝得住的茶叶!""暖香这茶,味道浓厚,层次感强,非常好喝!""暖香 太好喝了,越放越好喝!"黄金芽,一款滇红工艺制作的古树红茶;暖香,越放越好喝的熟茶。这两款茶一经上市,就得到了市民的认可。

黄金芽,商家直销,原产地直发。其选 用云南景谷地区老树大白茶,采摘单芽,经 滇红工艺精制而成,外观芽头肥壮,色泽金 黄,做工精良。

黄金芽喝后温和暖胃,暖而不燥,含有多种氨基酸,有益于人体健康。如果茶友的身体素质差,或者亚健康,缺乏氨基酸、蛋白质等,可以多喝黄金芽。

冲泡黄金芽时,以90摄氏度的水为宜,沸水会稍有涩感,过低则无法充分表现。紫砂、盖碗皆可,可泡二十几泡。前几泡1至3秒出汤,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。投茶量比生茶要低,110克标准盖碗5克左右。

黄金芽的口感,清爽细腻、绵柔顺滑、甘甜持久、茶香清新优雅。读者有机会,可以试试黄金芽,真的好喝。

暖香,它选用云南永德地区老树春茶为原料,经过精制熟茶工艺制成。口感醇厚饱满,坚果香、花果香、菌香、糖香会细腻及综合地呈现。

一般而言,好的熟茶应该满足三个大的原则:

首先,要干净。这不光是食品卫生上的干净,更是食品安全上的干净。要满足后者,原料上要控,选择的都是古树老树原料。

其次,要有好的香气和口感。这不是 熟茶的特别要求,而是所有好茶的共同要 求。我们必须坚持这个要求,这也是古树 的特质所在。

再次,要醇、要暖。这是好熟茶的根基 所在。古树做生茶,有太多优势和转化空间,我们之所以喝熟茶,就是要茶给我们这 种温暖醇厚。醇厚要求发酵适度,且不能有 任何杂味,暖则对原料有更高的要求。

冲泡用95摄氏度的水即可,紫砂,盖碗皆可。投茶量,建议适当加大,这样会让我们更加充分地体验醇厚与温暖。因为加

大了投茶量,就必须及时出汤,前几泡即泡即出,后面可适当增加出汤时间,适当提高水温。

暖香喝后温润暖和,身体慢慢发热,常喝茶的读者,会有后背发热通畅、手脚热胀的感觉。

黄金芽1两/袋,每袋88元;暖香2 两/袋,每袋88元,欢迎到店选购。

购买地址:沧州市运河区浮阳南大道 新闻大厦门口北第三个门市沧州日报社· 全媒体融合发展交流中心(乘坐1路、29 路、158路公交车即到)

> 购买热线:18931777908 19933419614